

多家信息产业巨头落户,“广州能量”辐射珠三角乃至全国

# 从思科到亚信 广州在下一盘很大的棋



■天河二号  
目前位于广州的超级计算中心,主机房面积在4000平方米以上

3月15日,国内最大的通信软件和方案提供商——亚信时代科技集团有限公司(下称“亚信集团”)与广州市政府签订协议,将投资30亿元在南沙建设亚信全球总部,形成约3000人的大数据技术团队,年营收预计近100亿元。

去年,世界500强美国思科公司在广州成立美国以外最大的物联网研发平台和智能制造平台,年产值规模将达到千亿级别。

而此前,中兴也在广州布局了研发中心。

从中兴到思科、亚信,广州吸引了越来越多信息产业巨头落户。专家认为,这背后凸显的是广州信息产业的崛起。作为珠三角国家自主创新示范区“1+1+7”格局中的龙头之一,广州信息产业及相关技术的应用也在向珠三角乃至全国溢出。

## 亚信投30亿南沙建数据全球总部

据了解,亚信集团是全球领先的通信行业IT解决方案和服务提供商,占据移动、联通和电信三大运营商约75%的数据和软件服务市场份额,为中国、英国、丹麦等10多个国家超过10亿用户提供服务。

依托自身技术优势和资源,亚信集团将投资30亿元在南沙设立亚信数据全球总部。建成后,将形成约3000人的大数据技术团队,年营收预计近100亿元。此外,亚信集团华南总部公司也落户南沙,目标是在3年内陆续在南沙形成5000人以上规模的信息产业技术服务和研发团队,形成超百亿的产业规模。

同时,在番禺区新造镇及南村镇内,一个占地3.59平方

公里的思科智慧城正在崛起。在思科和广州的合作蓝图中,未来思科智慧城项目是中国首个以智能制造云产业为核心、年产值规模超千亿元、全球领先的智慧城。“思科将和合作伙伴一起在‘互联网+’、智能制造、智慧城市等领域打造一个在中国和世界都叫得响的样板创新项目”。美国思科公司全球首席执行官罗卓克表示。据悉,目前已有20个思科合作伙伴落户广州。

在亚信、思科之前,2015年,中兴也已在广州设立研究院,定位为中兴华南区总部基地、华南区研发中心和营销中心,重点在5G及未来通讯、自主知识产权芯片、智慧城市、云服务及大数据、新能源等领域开展技术研发。

## 信息技术类产业总值要达7600亿

数据显示,目前,广州已培育了互联网、软件和信息服务业等一批千亿级产业。2015年全市实现电子信息制造业产值2532.49亿元,软件和信息服务业主营业务收入2259亿元;年产值超亿元的移动互联网企业超过50家,涌现了网易、阿里UC、腾讯微信等一批移动互联网龙头企业。

而根据规划,到2020年,广州电子信息制造业、软件和信息服务业分别实现产值4000亿元和3600亿元(合计7600亿元),打造3个产值超千亿级的产业、6个产值超百亿级的产业。同时,广州还将建成面向全国乃至亚太地区的云计算公共平台和大数据处理中心,培育一批大数据和云计算领军企业。

专家分析,目前世界正酝

酿第三次产业革命,内容就是如何把新一代信息技术向制造业、实体经济辐射。而广州具备雄厚的先进制造业基础,对信息产业巨头来说,这里有广阔的合作空间。此外,广州的人才红利也有巨大的吸引力。“我们是高科技企业,对人才要求高。”思科大中华区首席运营官黄志明表示,广州高校学生不仅人数众多,而且涵盖了各种学科,正符合公司的用人需求。据腾讯开放平台统计,广州天河一带的软件人才集聚度仅次于北京中关村。

## “天河二号”支撑国家级课题超800项

广州信息产业及相关技术的深化应用也在向珠三角乃至全国溢出。在“牵手”广州半年之后,思科在去年11月份将合作范围扩大到惠州,携手合作伙伴共同在惠州打造集科技、创新、生态和智慧于一体的潼湖科学城项目。

思科落户广州以来,已经带来了20家战略合作伙伴。这些“伙伴”主要集中在信息系统集成、智慧城市、软件应用等领域,正是广州乃至珠三角正在大力引导的新兴产业。去年,思科已经和广东省政府签署战略合作框架协议,就推动广东信息化发展和产业转型升级达成合作意向。

在新一代信息技术深度应用方面,广州也在向外界输出自己的“能量”。数据显示,截至去年底,广州超算中心“天河二号”用户数量已超过1600家,共支撑国家级课题超过800项,广东省、广州市课题超过40项,并取得了一系列标志性大规模科学工程应用成果。(陈景收)

## 我省2016年度纳税信用评价工作启动 拖欠税款不缴或被限制出境

本报讯 纳税信用良好,可转化为“融资资本”;而拖欠税款不缴,可能不给出境。记者从省地税局最新了解到,2016年度广东省纳税信用评价工作近日启动,新一轮纳税信用评价结果将于4月中下旬出炉。

据了解,江门台山市某房地产开发公司自2013年至今共欠缴税款400多万元,江门市国税局多次下发催缴税款通知,纳税人仍未结清应纳税款、滞纳金。在了解到该企业法人代表近期有

意出境且归期不定后,税务部门依法向该企业法人代表下发了《阻止出境决定书》,限制其出境。目前,该纳税人正积极配合清缴欠税和滞纳金。

据介绍,此次2016年度纳税信用评价工作全省参评纳税人户数约71万户,包括我省范围内2015年12月31日前已办理税务登记(含“五证合一、一照一码”和临时登记),从事生产、经营并适用查账征收的独立核算企业、个人独资企业和个人合伙企业。(肖文舸)

## 广东首个中医急诊联盟成立 将培养中医急诊人才

本报讯 一直以来,人们对中医的印象都是“慢”的,可以“治未病”、调理身体,但对中医能开展急诊业务却不太了解。3月17日,广东省中医院牵头52家医院建立岭南中医急诊医疗联盟,共同提升急诊科医教研整体综合水平和服务能力。

急诊医疗联盟建立的主要任务之一,就是进行医院之间

的经验分享,案例分享,对中医急诊的经验、方法进行归纳整理,从而达到规范化、标准化的目的。为了建立起高素质的医疗队伍,联盟还将成立“急救培训站”,推广中医中药及特色疗法在急诊中的应用、急救技能培训等继续教育项目,培养急诊急救人才。

(李秀婷 李雪)

## 深圳企业家首次入选“全球青年领袖”

本报讯 日前,总部位于瑞士日内瓦的世界经济论坛公布了2017年“全球青年领袖”入选名单,全球100位入选者中有10名来自中国,柔宇科技创始人、董事长兼CEO刘自鸿博士名列其中。他是深圳首位当选“全球青年领袖”的青年。

据悉,与他一起入选的中国青年还有摄影师及视觉艺术家陈漫、青年科学家张锋、生物技术公司eGenesis首席科学执行官杨璐茵等。

“全球青年领袖”社区目前拥

有800多位成员,他们当中有政治决策者、商业领袖、诺贝尔奖得主、艺术家、联合国亲善大使、社会企业家等。新当选者将加入这一集体,在未来5年任期中,他们将通过世界经济论坛平台交流合作,为解决全球面临的各种挑战做出努力。

刘自鸿2012年在硅谷、深圳及香港同步创立柔宇。柔宇科技先后获得国内外十余家著名风投机构的5轮投资,市值突破30亿美元。

(闻坤)

## 100家惠企将上演“机器人总动员”

本报讯 高大的厂房内,各种“高大上”的设备排列组合。为数不多的工人或盯着显示屏或操作着电脑,指令一出,大小机器轮番上阵,流水线上各环节快节奏进行,上演“机器人总动员”的戏码……近年来,TCL、德赛、华阳等惠企斥巨资进行智能化改造,推广应用工业机器人等设备。未来,这种“车间革命”将在更多企

业出现。目前惠州已有机器人应用企业70家。围绕建设绿色化现代山水城市和打造“更具创新特质的智造高地”,今年惠州将加快推广智能制造,大力培育创新型企业,创建示范车间、示范工厂、示范企业和示范基地,并大力推广机器人,力争机器人应用企业达到100家。(周欢)